

ДНЕВНИКЪ 88.

ЗАСЪДАНИЕ НА 31 ЮЛИЙ 1882 ГОДИНА.

Прѣдсѣдателство на г. Георги Груевъ.

Засѣданнето се отваря часа въ 2 слѣдъ обѣдъ.

Присѣствувать 9 члена, отсъствува г. Ив. Вазовъ съ отпускъ.

Протоколитѣ отъ миналитѣ петъ засѣдания: 20, 24, 26, 27, и 29 Юлий се прочитатъ и приематъ съ поправката въ протоколитѣ прѣзъ Юлия всички отсъствующие г-да членове се считатъ за присѣствующи.

Прочитатъ се 13 съобщения отъ Главний Управителъ подъ № № 2182, 2192, 2193 2225, 2227. 2262, 2263, 2321. 2334, 2369, 2395. 2396, и 2429; двѣ съобщения отъ г. Директора на Финанситѣ подъ № 3277 и 3396.

Върху съобщението подъ № 2395, Генералъ-Губернатора съ което съобщава, че му било невъзможно да издаде подъ форма на Публично-Административенъ Правилникъ сѣщиятъ текстъ на Областний Законъ за Земледѣлческитѣ Кредитни Касси, понеже Високата Порта не се съгласила да присме вторий му членъ, по прѣдложение на г. Калчева Комитета рѣшава да се отговори, че тъй като Негово Сиятелство на основание на Органическии Уставъ, който е посвѣтилъ правото на Областта да издава Публично-Административни Правилници, бѣше пратилъ проектъ на Публично-Административенъ Правилникъ за Земледѣлческитѣ Касси, то Постоянний Комитетъ мисли, че при разгледанието на каквито и да било проекти на правилници, той е свободенъ да ги приема тъй както сж или да въведе въ тѣхъ измѣненіята, които той счита за нужди. Слѣдователно по тия съображения Комитета като не намира оправдаеми исканията да се въведжтъ измѣненія, въ гласуваний вече Публично-Административенъ Правилникъ за земледѣлческитѣ каси, да настои да се публикува рѣчений правилникъ, тъй както е вече прието за което Комитетътъ му е вече съобщилъ съ писмото си отъ 12 истекшаго Юний подъ № 418.

Съобщение № 2396 отъ Генералъ-Губернатора придружено съ списъкъ за кандидати за членъ на Старо-Загорското Окръжно Сѣдилище отдѣленне гражданско, се възлага за изучвание на надлѣжната комиссия.

За третото съобщение № 2173 отъ Главний Управителъ придружено съ едно прошение отъ Старѣйшенский Съвѣтъ на с. Миричлери, (Чирпанска околия), който моли да му се позволи, дарамъ или съ една умѣрена цѣна, да си насѣче дърва отъ правителственний лѣсъ „Чакърджий“ за горение варъ за новосъградената имъ въ селото църква. Комитета рѣшава да се отговори, че той е съгласенъ

да се отпуснатъ подъ нуждний контролъ на рѣчений Свѣтъ даромъ петдесетъ кола дърва отъ падналигѣ и сухи дървета които би са намѣрили въ правителственното Чакърджийско бранище съ назначение да служатъ за приготвяне варъ за новопостроената имъ църква.

Съобщение подъ № 3362 и 2192 се отлагатъ за идущето заседание.

Върху четвъртото съобщение № 2227 отъ Главний Управителъ съдържающе свѣденията относително до заграждането на правителственното до конака мѣсто назначено за съграждане на правителствени учреждения, по прѣдложение на г. Калчевъ Комитета рѣшава да се отгосори, че мѣстото, което Негово Сиятелство има намѣрение да обрѣца на градина за конака, е купено за да се съградятъ на него здания за помѣщение на централнитѣ управления, както може да се види отъ бюджета за 1880/81 год., а за още повече доказателство за че това мѣсто е прѣдначинено за съграждане помѣщения за централнитѣ управления, съгласно съ волята на Областното Събрание, служи и планътъ на тия помѣщения върху това мѣсто, който изработенъ отдавна, само чака одобрение и осъществлението си.

Освѣтъ това по мнѣнието на Комитета свършено неправилно е това, дѣто се употребяватъ аванси върху бюджетътъ на бжджцето финансово упражнение, който още не съществува.

Съобщение № 2263 се прѣпраща на комиссията за Дирекцията на Финансийтѣ.

Контрактитѣ на Сержантъ-Майорътъ отъ I-ва Пловдивска Дружина Серафимъ Лековскій и на оружейний майсторъ Сержантъ Феодотовъ испратени отъ Главний Управителъ съ съобщение подъ № 2262 се приематъ.

Съобщение № 2268 се прѣпраща на комиссията за Дирекцията на Общитѣ Сгради и пр.

Публично-Административний правилникъ разрѣшающъ да се итегли изъ глава 56, отдѣлъ 6 на текущото финансово упражнение количеството 8760, за пенсии на инвалиди и за едновременни възнаграждения на вдовици на военни хора, се приема безъ измѣнение.

На дневенъ рѣдъ е съобщението № 2369 отъ Главний Управителъ съ което като съобщава, че той съ приказъ отъ 8 Юлий, заповѣдалъ да се прѣмѣсти въ Пловдивъ за прѣдсѣдател на Окржното Сѣдилище, отдѣление гражданско I-ва камара, прѣдсѣдателтъ на Старозагорското Окржно Сѣдилище, отдѣление гражданско, г-нъ Увалиевъ а на негово мѣсто назначилъ въ Стара Загора членътъ на тамошното Окржно Гражданско Сѣдилище. г. Хаджи Господинъ Славовъ, то за да се допълни личний съставъ на Старозагорското Сѣдилище, испреца списъкъ въ тройно число на кандидати за членъ въ рѣченото Сѣдилище.

Г-нъ Калчевъ казва, че началото което правителството самоволно си е създадо прѣмѣстванието на сѣдницитѣ е отъ голѣма врѣда за самата служба; а той се чуди какъ правителството си позволява безъ знание на Комитета да прѣмѣства по два-три пѣти единъ Сѣдия отъ едно сѣдилище въ друго. До колкото азъ помня, прилага г. Калчевъ, този е третий пѣтъ дѣто г. Увалиевъ се прѣмѣства отъ едно сѣдилище въ друго.

По тия съображения и за прѣкращение на лошитѣ послѣдствия които може да се появятъ отъ такъвъ прецедентъ, който правителството само си е създадо, Г. Калчевъ желае щото комиссията да се занимае по сериозно съ този въпросъ който се касае за едно отъ най-важнитѣ управления въ Областѣта ни.

Г-нъ Д-ръ Хакановъ казва, че прѣмѣстванието на сѣдийтѣ е станало единъ навикъ на нашето правителство, което вече не иска да знае, че има Постояненъ Комитетъ. Не е чудно, прилага г. Хакановъ ако единъ день видимъ, че нашитѣ сѣдий си заприличали на разселни и че ходятъ отъ градъ въ градъ да раздаватъ правосѣдие изъ Областѣта. Той незнае защо тѣй си играятъ хората съ правосѣднето, когато въ всичкитѣ други Европейски държави напротивъ, този клонъ на управлението стои най-високо. Заради това Постоянний Комитетъ трѣбва вече да се занимае по сериозно съ този въпросъ и да прѣкрати вече таквизито произволи на правителството чрѣзъ които се правятъ твърдѣ голѣми спѣнки на добрий вървѣжъ на нашето правосѣдие.

Г-нъ Величковъ като глѣда на въпросътъ отъ по-висока точка зрѣние прѣдлага да се отговори на Генералъ Губернатора.

Слѣдъ едно кратко но живо разисквание прѣдложението на г. Величкова се гласува и приема.

Съобщението № 2334 отъ Главний Управителъ съ което прѣбираща единъ приказъ за потвърждение бюджетътъ на Сливненский главенъ Съвѣтъ за финансовата 1880/81 год. се прѣбираща на финансовата комиссия за изучаване.

Вторий въпросъ на дневенъ рѣдъ е съобщението отъ Главний Управителъ подъ № 2225 съ което ни прѣбираща на удобрение два Публично-Административни Правилника за константирането на смъртѣта.

Г-нъ Величковъ казва, че тази постѣжка на правителството е много смѣшна. Постоянний Комитетъ поиска да му прѣдстави правителството единъ проектъ на правилникъ за константирането на умрѣлитѣ, какво виждаме ний тука? Испрацатъ ни се вмѣсто единъ два проекта и ни се казва да си изберемъ отъ тѣхъ единъ, когото ний видимъ за по добъръ, безъ обаче да ни се казва кой отъ тия два проекта е правителствениятъ за това той е на миѣние, да се повърнатъ на задъ тия проекти и да се помоли правителството да ни прѣдстави единъ другъ проектъ, въ който да сж прѣдвидени всичкитѣ случаи по тази Санитарна часть за да може и Комитета да се занимае съ него по-сериозно.

Г-нъ Д-ръ Чомаковъ казва, че такъвъ единъ проектъ е билъ прѣдставенъ на Комитета още прѣди двѣ години, но по неизвѣстни нему причини той е билъ повърнатъ на правителството. Двѣ години става, прилага г-нъ Д-ръ Чомаковъ, гдѣто Санитарний Съвѣтъ стои съ вързани рѣцѣ и не може да направи нищо по тая часть по причина, на пѣмание такъвъ законъ. Голѣмата нужда която се чувствува за съществуванieto на единъ такъвъ законъ може и самъ Постоянний Комитетъ да познае, като си съобрази, колко живи хорица ставатъ жъртва, като се закопаватъ въ расстояние на 24 часа, а нѣкои даже и по рано. Азъ се ограничавамъ да говоря по-вече за този въпросъ, защото помѣжду членовѣтъ на Комитета има доктори, които най-добрѣ знаятъ това. Заради това г-нъ Д-ръ Чомаковъ моли Комитета да се занимае съ обезбѣданieto на тоя правилникъ, безъ да се

повръща той на Правителството, защото съ това повръщане дѣлото ще се забави. Богъ знае още колко време, и ний ще станемъ причина на много още жертви.

Ако Постоянний Комитетъ, казва г-нь Д-ръ Чомаковъ, желае да ускори издаването на такъвъ единъ правилникъ, то нѣка възложи изучаванieto му върху една комиссия, както той правилъ и съ много други правилници, която комиссия въ едно отъ послѣднитѣ засѣдания да прѣдстави съ рапортъ заключенията си и поправкитѣ които тя е намѣрила за нуждни и по тоя начинъ Постоянний Комитетъ ще олѣсни твърдѣ много Санитарния Съвѣтъ.

Слѣдъ кратко разискованіе въ което вземаха участие г. г. Д-ръ Хахановъ, Д-ръ Янкуловъ и Калчевъ, Комитета отлага разискванieto на този въпросъ за въ едно отъ идущитѣ засѣдания.

Правизника испратенъ съ съобщение № 2429 отъ Главний Управителъ, за отварянieto въ отдѣлъ 3 на тѣкущия бюджетъ една нова глава отъ 59,819 гр. и $\frac{44}{100}$ за доисплащаніе разноснитѣ станали по прѣнасянieto на десетъка за 1881 год., се приема отъ Комитета.

Съобщение № 3277 отъ г. Директора на Финанситѣ, съ което испраща двѣ таблици за форма на която трѣбва да се нарѣдатъ бюджетарнитѣ елементи за бюджета 1883/84 финансова година съгласно съ членове 71 и 77 отъ 9 та притурка на Органическии Уставъ, се остава на канцеларията да направи потребното по тия искания отъ г. Директора.

Второто съобщение отъ същата Дирекция подъ № 3396, относително до вземанieto на вторичний бегликъ отъ добиткѣтъ, който се вкарва изъ Княжеството България въ Областта остава за свѣдѣние.

Съобщение № 2427, отъ Главний Управителъ, съ което испраща на удобрение контрактитѣ на единадесетъ иностранны нижни чинове, които е пужно да се подновятъ още за една година, се отлага за идущето засѣдание.

Прошението на К. Димовъ подъ № 636, съ което като извѣстява на Комитета, че „Омировата Илиада“ била вече цѣла приведена на български и че една частъ отъ нея е излѣзла отъ печатъ, моли да се запишатъ въ приключеното обявление нѣколко тѣла

Комитета рѣшава да запише канцеларията петъ тѣла за библиотеката.

Прошението на Иванъ Базиясъ подъ № 631, съ което се оплаква, че г. Директорътъ на Вътрѣшнитѣ Дѣла, безъ никакви причини, билъ го изгонилъ административнимъ образомъ внѣ отъ прѣделитѣ на Каваклийската околия, се праща до същата Дирекция съ умоление да ни достави свѣдѣния по дѣлото за което се касае рѣченото прошение.

Съобщение № 2182 отъ Главний Управителъ остава за свѣдѣние
Засѣданieto се закрива часа въ 5 вечеръ.

Прѣдседателъ : Георги Груевъ

Подпрѣдседателъ : Д-ръ Чомаковъ

Секретаръ : К. Калчевъ